

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU Nr. 7
TELEFON 12:12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lună Lei 8000, Funcțio-
nării, muncitorii și penzi, sindicaliști lei
6500. Intreprinderi pe un an lei 200000.

In jurul notei engleze

de LOTAR RĂDĂCEANU

Partidul Social Democrat este ab-
solut de acord cu celelalte partide din
guvern, că notele engleză și america-
nă nu-și găsește temeiul nici în acor-
dul dela Moscova, nici în uzanțele in-
ternationale, față de state libere și
suverane.

Dar noi — social-democrații — pri-
vim aceste note și cu deosebire, nota
engleză, și din alt punct de vedere,
specific al nostru. Partidul Social-de-
mocrat a cultivat totdeauna prin
pilde de solidaritate internațională, pe
care se întemeiază socialismul și n'a
pregătit niciodată să dovedească acea
ste practică prin faptele sale. El a pri-
vit cu admirație și respect la puter-
nica mișcare laburistă din Anglia și
ziua victoriei electorale care a adus
în putere această mișcare, a fost pen-
tru întreaga clasă muncitoare din Ro-
mânia, dar mai ales, pentru social-de-
mocrația română o zi de adevărată săr-
bătoare.

După ce, acum douăzeci și nouă de
ani, marea Uniune Sovietică a pornit
să clădească prima dată în istoria lumii,
un stat socialist, iată că și în A-
pusul Europei, într'un alt mare impe-
riu al lumii, mișcarea muncitorească
a biruit cu alte metode, dar cu aceeași
finalitate de transformare a lumii ve-
chi.

Am sperat că venirea la putere a
partidului laburist va însemna o co-
ditiură hotărâtoare nu numai în poli-
tica internă, dar și în cea externă a
Marei Britanii.

În lupta inversunată dintre reacțiu-
ne și democrație care se dă aproape
în toate țările europene și care tre-
buie să decidă asupra viitorului aspect
al continentului, noi eram siguri să
vedem partidul laburist, cu toată pu-
terea imensă pe care i-o dă controlul
său asupra guvernului englez, venind
în ajutorul mișcărilor muncitorești și
democratice, care întâmpină atâtea
periculi pentru înfrângerea definitivă
a regimului democrat în țările
foarte fasciste.

Ne aduceam aminte cu emoție de
cuvintele lui Herbert Morrison, rostite
la Radio Londra în timpul război-
ului. Frontașul laburist afirma atunci
cu hotărâre că, partidul laburist nu
se va mai desinteresa în viitor de soar-
ta mișcărilor muncitorești, din celelalte
țări și le va da un sprijin efectiv
pentru puternica lor afirmare în viața
politică.

Cu atât mai mare este supărarea
noastră când constatăm și din ultima
notă engleză că la Londra se știe așa
de puțin asupra României, încât nu
Continuare în pag. 4-a

Primele rezultate ale alegerilor din Statele Unite

WASHINGTON, 6. — Postul de
radio Londra anunță:

După cum se știe eri au avut
loc în Statele-Unite alegeri ge-
nerale pentru Camera reprezen-

Gandhi are de gând să postească până la moarte

NEW-DEHII, 5. — Un comuni-
cat oficial din India anunță că
situația este considerată extrem
de serioasă din provincia Bihar,
unde crimele și incendiile, acte-
le de banditism și jafurile între
hinduși și musulmani nu lasă săr-
șit, dimpotrivă se întesc pe zi
ce trece.

D. Gandhi a declarat că inten-

Guvernul britanic introduce re- crutarea obligatorie și perma- nentă

LONDRA, 16. — Primul ministru
britanic d. Atlee a prezidat eri două
întruniri, una a grupului parlamentar
laburist și una a Trade-unionelor. În
cursul discuțiilor care au avut loc
d. Atlee a anunțat că guvernul inten-
ționează să introducă recrutarea obli-

ganților și pentru alegerea
unei treimi din numărul senato-
rilor, cum și pentru un număr de
31 guvernatori și alți funcționari
superiori din administrația ame-

ționează să porceadă la un post
până la moarte, dacă nu se vor
pune capăt acestor stări de lu-
cruri fatistitoare.

D-nii Pandit Nehru și Jinnah au
declarat deasemenea că ceea-
ce se petrece în provincia hin-
dusă Bihar, reprezintă o nebunie
cărrele trebuie să i se pună ca-
păt cât mai repede.

gatorie și permanentă. Serviciul mili-
tar activ va fi de 18 luni, iar cel în
rezervă de 5 ani. Aceste intenții ale
guvernului vor fi cuprinse în mesajul
tronului la deschiderea Parlamentului,
care va avea loc Marti 12 Noembrie.

La 19 Noembrie trebuie să ne facem datoria față de copiii noștri...

— a spus tov. Mia Marian la întrunirea de eri dela „Teba” — Cuvântările tov.
A. Török și P. Cuedan —

Eri, Marti după amiază s'a ținut la
fabrica Teba, o mare întrunire electo-
rală, în cadrul căreia au vorbit tov.
Mia Marian, Andrei Török și Petre
Cuedan, candidați pe lista BPD din
Arad.

Intrunirea a fost deschisă de tov.
Sasu, Președintele comitetului de fa-
briică, după care tov. Negru a prezen-
tat muncitorilor pe cei trei candidați
de pe lista BPD.

Seria cuvântărilor a fost înce-
pută de tov. Mia Marian. D-sa
a arătat că a intrat acum cinci
ani în mișcarea muncitorească,
într'un timp când o astfel de ac-
tivate însemna pericol și pri-
goană și când regimul legionar-
hitlerist aplica cele mai severe
sanțiuni celor ce luptau pentru
realizarea unor mai bune condi-
țiuni de viață pe seama munci-
torilor și pentru socialism. A-
tunci dela Narvik până la Afri-
ca, cisma prusacă zdrobea orice

drepturi iar luptătorii pentru li-
bertate erau aruncați în Inchi-
sori. Dar cu cât oprimarea era
mai mare, cu atât mai mare era
și dorința de libertate a milioa-
nelor de muncitori. Temnițele au
fost inutile și lupta n'a fost za-
darnică, pentru că a venit 23 Au-
gust, când am svârșit sclavia, a-
poi a venit la 6 Martie guvernul
Groza, căruia femeile trebuie să
li mulțumească pentru că azi sunt
egale în drepturi cu bărbații.
Femeile vor să ia parte în con-
ducerea țării, pentru ca să nu se
mai hotărască nimic fără consul-
tarea lor, pentru că să li se mai
trimeată bărbații și copii la aba-
tor în numele unor principii și
idealuri cu care nu au nimic com-
mun.

Ziua de 19 Noembrie va fi săr-
bătoarea muncitorimii, când co-
pii ne vor întreba dacă ne-am
făcut datoria față de ei sau le-

ricană. După primele date pu-
blicate până azi dimineață, se
pare că republicanii conduc în
bună parte. Astfel în 22 din ce-
le 29 circumscripțiuni electorale
unde ar fi trebuit să câștige pen-
tru a obține majoritatea în con-
gres, republicanii au obținut ma-
joritatea. Democrații și-au pă-
trat complectă superioritate în
sudul Statelor-Unite. Cu toate ar-
ceea, după cum anunță corre-
pondentul din New-York al pos-
tului de radio Londra, e posibil
ca totuși democrații să-și păstre
majoritatea, atât în Camera re-
prezentanților. Inșă chiar în ip-
oteza când republicanii ar obține
majoritatea, atât în Camera re-
prezentanților cât și în Senat,
prin trimiterea unei treimi de
senatori republicanii, președin-
tele Truman va rămâne la postul
său până în anul 1948.

O altă știre anunță că sena-
torul Connaly a fost reales tot
în vechea sa circumscripție.

Fostul președinte al Statelor-
Unite, Herbert Hoover a decla-
rat că rezultatul alegerilor pen-
tru Camera reprezentanților din
Statele-Unite, va avea o influen-
ță covârșitoare asupra politicii
generale a întregii lumi.

am neglijat viitorul, soarta și
viața.

Deci fiecare muncitor să-și în-
deplinească datoria de a vota
lista Blocului Patridelor Demo-
crate, pentru că acesta va aduce
un viitor mai fericit pe seama

(Continuare în Pag. 4-a).

MANIU și DINU BRĂTIANU



au împlins țara la fascism și la
război. Nici un vot reacționar!

D. Ministru Pătrășcanu a desbătut în fața populației din Pecica problemele actuale ale guvernului și poporului

Duminecă d. ministru Lucrății Pătrășcanu a continuat vizitele sale în județ, deplasându-se la Pecica. În ziua d. era așteptat de către d. Ion Păncuș, primarul municipiului Arad, Insp. școlar Vărtăciu, prim profesor Negrea, Petruț, Dumitru primarul comunei, Vancic, noșarul comunei Rovine etc.

D. ministru era însoțit de către d. Belea Miron, candidat pe lista blocului și Belea Petre președintele blocului Partidelor democratice din jud. Arad.

Adunarea s'a ținut în sala culturală a com. prim. luând cuvântul d. Belea Miron care după ce a făcut un portret al personalității d. ministru Pătrășcanu a arătat că în alegerile dela 19 Noiembrie lupta se va da între două puni, una care vrea să acorde deplină libertate întregului popor și alta care vrea să readucă țara la sclăvie și ojizghia Partidelor istorice.

D. Ionas Vasile, candidat pe lista BPD și șeful în evidență realizării guvernului atât în interior cât și la conferința dela Paris, unde cu sprijinul Uniunii sovietice am reușit să obținem întregă Transilvania. După ce aduce eroșii prin care candidatul pe lista BPD d. Ionas Ardeleanu populația să aleagă să voteze lista nr. 1.

În uralele și aplauzele mulțimii la apol cuvântul d. ministru Pătrășcanu, care după ce spulberă svonorile că între guvern și Coroană ar exista vreun conflict, trece la problema colectivărilor. D-sa arată populației că regiunea Moldovei trăiește o cumplită tragedie în urma nenorocirilor care s'au abătut asupra ei; un an de războiu și doi ani de secetă. Spiritul de solidaritate națională ne îndeamnă să ajutăm pe aceștia, astfel că orice guvern ar fi fost la putere, tot ar fi trebuit să facă colectările.

Pentru ca acest grâu să nu fie totuși speculat, ca să nu ajungă în mâinile speculanților, d. ministru a arătat că d-sa a întocmit o lege prin care speculanții vor fi judecați de către instanțe populare.

D. ministru a trecut apoi la analizarea legii electorale care acordă drept de vot femeilor și militarilor. Argumentând aceste

doă inovații, d. ministru ajunge la concluzia că dreptul de vot trebuia acordat și acestor două categorii de cetățeni, deoarece conducerea actuală este făcută prin popor și pentru popor.

În încheiere, primul candidat al blocului arată că întreaga activitate în ilegalitate din timp de 25 ani, a fost pentru ridicarea clasei muncitoare și că acest ideal subsistă la baza guvernului. De aceea guvernul și regiunile democrat trebuie să sprijine în bătaia alegerilor.

Seria cuvântărilor a fost încheiată de către d. Belea Petre care a reliefat că d. ministru Pătrășcanu este un simbol al emancipării oamenilor muncii, al libertății naționale și al dreptății sociale. D-sa a îndemnat pe cei de față să voteze lista nr. 1.

Adunarea a luat sfârșit în aplauzele mulțimii care nu conținea să ovaționeze prezența ministrului în comună, venit să aducă lamuririle necesare în problemele de actualitate.

Reorganizarea Jurisdicțiunii Muncii

Înființarea comisunii sindicale de cercetare și arbitraj pentru personalul din serviciile casnice.

ARAD. — Oficiul de muncă plasare și îndrumare din Arad, aduce la cunoștință generală că potrivit Legii Nr. 711, publicată în Monitorul Oficial Nr. 206, din 6 Septembrie 1946, Judecătoriile de muncă au fost desființate, iar în locul acestor instanțe au luat ființă alte instanțe de muncă și anume:

- I. Comisiunile Sindicale de cercetare și arbitraj.
 - II. Tribunalele și Curțile de Apol.
- În baza legii susamintite, funcționează pe lângă Oficiul de muncă plasare și îndrumare din Arad situat în clădirea Casei de Asigurări Sociale etaj III, camera No. 4 Comisiunea Sindicală de cercetare și arbitraj, având circumscripția teritorială: orașul Arad, precum și toate comunele rurale ce intră în circumscripția Judecătoriei mixte Arad.

Atribuțiunile comisunii de cercetare și arbitraj de pe lângă Oficiul de muncă plasare și îndrumare din Arad, este numai privitoare la litigiile de muncă privind personalul din serviciile casnice și ea rezolvă orice reclamațiune prin care se pretinde vreun drept rezultat din prestarea muncii de către această categorie de salariați.

Comisiunea Sindicală de cercetare și arbitraj ce funcționează pe lângă Oficiul de muncă plasare și îndrumare, se constituie pentru fiecare litigiu individual de muncă și se compune din: Șeful Oficiului de muncă care este

și Președintele Comisiunii, un delegat al Sindicatului muncitoresc respectiv și un delegat al patronului sau al părții obligate a remunera muncă.

Doi excroci condamnați de tribunalul local

ARAD. — În luna Octombrie 1945 am relatat că Traian Boariu din Șiria a reclamat Parchetului pe Jean Stavru și Const. Balaj, ambii din localitate, pe care i-a încredințat să călătorească la Ploesti și să ridice dela Banca Românească de acolo contravaloarea unui cec în suma de lei două milioane și jumătate, și să plătească niște tractoare ce numărul le cumpărase acolo. Numiții au preluat cecul și au călătorit la București, unde au închiriat o cameră la hotel Gociman, încredințând pe portarul hotelului să meargă la Ploesti, să încaseze cecul și să le aducă banii la București. Portarul, Dumitru Moldovan, a ridicat banii și i-a adus, primind drept recompensă 10.000 lei.

Stavru și Balaj au băgat banii în buzunar și s'au înapoiat la Arad, spunând că necunoscuții le-au furat cecul.

Traian Boariu s'a interesat însă de chestiune și a aflat că cecul a fost preschimbat la Banca Românească și ca urmare cei doi au fost reclamați Parchetului. În cursul cercetărilor deli-

venții au negat faptele, refuzând orice recunoaștere. Însă pe urmă unul dintre ei a declarat că au dat cecul portarului Moldovan și că dela acesta a fost furat. Când însă i s'a luat interogatoriu, portarul a declarat că a ridicat banii dela Ploesti și i-a predat în mâna lor.

Secția I-a a Tribunalului în completul Popovici - Spornic, procuror fiind Șuluțiu și grefier principal Chioru, a judecat eri procesul, a găsit vinovați pe inculpații Jean Stavru și Constantin Balaj și i-a condamnat, pe primul la șase luni închisoare corecțională și 50.000 lei amendă, iar pe al doilea la trei luni închisoare corecțională și 50.000 lei amendă, suspendând executarea sentinței în ce privește pe ultimul condamnat. Numiții au fost deasemenea obligați să plătească păgubașului, în mod solidar, două milioane și jumătate lei.

Cititi și răspânditi Libertatea poporului

Federația Democrată a Femeilor din România Filiala Arad, prezintă „Progresul Femeii” prin tablouri vivante și zine de 7 Noiembrie ora 16 fix la Teatrul Comunal. Beneficiul acestei expoziții este destinat ajutorării regiunilor secetoase.

Mica publicitate

INTREPRINDERE serioasă caută apartament 2—3—4 camere în apropierea Primăriei. Oferte scrise, cu indicarea adresei și chiriei la ziar sub „Discreție asigurată”.

PIERDUT Carnetul dela Economatul Funcț. Publici, Nr. 651, pe numele Cristea Doina. Il declar nul.

DE VÂNZARE cărucior modern, culoare ivoar. Blanduziei 12.

RESTAURANT cu mare cliență, de închiriat. Adresa la ziar.

Fabrica „ASTRA” din ARAD
caută spre angajare dactilografă româno-rusă.

UNIVERSAL TRANSPORT Alex. M. Gladeanu
Calea Dr. A. Suciu nr. 45.
Camionaj, transporturi și expediții.
Telefon: 24-41.

URANIA Telefon 12—32 Reprezentatii la: 3, 5, 7 și 9 ore.

MAINE, Un minunat film de poveste: COVORUL FERMECAT
AZI, irevocabil ultima zi „TRANDAFIRUL GALBEN”

ROYAL Telefon 19—33 Repr.: 3, 5, 7 și 9. Dum. la 11.30.

AZI PREMIERUL FILM MAGHIARI
Esti a mea...
cu: Szilagy Szabo Eszter, Perényi, Zsilay, Bilcsfi, și Vaszary.

Informațiuni

— SINDICATUL UNIT al Muncitorilor Casnici, prin prezenta convocă membrii săi la adunarea generală care va avea loc în ziua de 7 Octombrie, Joi, orele 5 după masă, în sediul Sindicatului din b-dul Regina Maria 15, unde se vor discuta lucruri importante. Prezența obligatorie.

Ceaiul U. F. M.

UNIUNEA Femeilor Muncitoare organizația Arad, aranjează în ziua de 9 NOEMBRIE 1946, cu începere de la orele 20, UN CEAI DANSANT, în localul partidului social-democrat din strada Horia nr. 8, la care sunt rugați a lua parte membrii PSD și UFM, împreună cu familiile lor, prietenii și alți invitați.

Venitul curat este destinat pt. ajutorarea ținuturilor bătute de secetă.

Noul tarif al curselor aeriene

Dăm în cele de mai jos noul tarif al curselor de avion, care a intrat ieri în vigoare.

O cursă Arad—București costă 549.902 lei, o cursă Arad—Timișoara costă 68.773 lei; o cursă Arad—Oradea costă 151.543 lei. Iar o cursă Arad—Satu-Mare costă 307.917 lei.

ATENȚIUNE!

În seara zilei de 7 Noiembrie a. c., orele 8 seara, am uitat una servietă cu un dosar cuprinzând acte de ordin absolut de nici o însemnătate sau de valoare pentru birjar sau găsitorul acestora. Rog, în timpul cel mai scurt posibil a aduce aceste acte la Administrația Spitalului de copii, contra recompensă bună. Iși poate reține și servietă.

Comitetul pentru Ajutorarea Regimilor Secetoase din Arad, organizează săptămâna Moldovei. Cu începerea zilei de Joi, 7 Noiembrie timp de o săptămână, echipele organizate de colecționari vor cumpăra casetele din Arad, coteștând bani pentru ajutorarea infometaiilor. Pentru fiecare danie se va primi o chitanță reglementară.

Duinecă în 10 și Luni în 11 Noiembrie se va face o cheală pe străzi, în localuri, instituții cu acelaș scop.

Toate autoritățile locale stau în ajutorul acestei acțiuni.

A nu se uita că Aradul a făcut până acum o tristă excepție față de celelalte Județe, neavând de bunăvoie aproape nimic pe seama infometaiilor.

Opinia publică arădană este chemată să negreze această rusine de pe numele Aradului și să dovedească că, acest oraș este locuit de oameni care au inimă și nu rămân nepăsători față de chinul fraților.

Comitetul pentru Ajutorarea Regimilor Secetoase din Arad

Noua organizare a secțiilor de votare de pe teritoriul Municipiului Arad

La ultima ședință a Blocului Partii deor Democrată s'a căutat de comun acord asupra modificării a repartizării străzilor pe secții de votare, astfel că repartizarea publicată în ziare și cuprinsă și în ordonanța primăriei așăsată pe străzi, nu mai e valabilă.

Publicăm mai jos străzile repartizate pentru primele patru secții, urmând ca zilele viitoare — când va apărea și noua ordonanță municipală în acest sens — vom publica și restul.

Secția I-a Primăria Municipiului Arad sala mică de ședințe.

Străzile: Alexandri, Brătianu, Vicențiu Babes, Băntu, Carol I, Marie Chen di, Orosca, Coșbuc, Carmen Silva, Dragalina până la strada Moise Nicoară, Elisabeta până la strada General Grigorecu, Episcopiei dela Horia până la strada Mărășești, Maresal Foch, Ferdinand până la strada Crișan, Aviator Georgescu, general Grigorescu, Horia Tudor Ionescu, Piața Luther, Regina Maria, Mihai Viteazul, Regala Mihai I, Parcul Principale Miroca, dr. Nemeth, Moise Nicoară, Gheorghe Popa, dr. Ioan Robu, st. aviator Sava și piața Xenopol. La această secție mai votează angajații, funcționarii și familiile acestora dela următoarele instituții: Administrația Financiară, Chestura Poliției, Comisia Locală Primăria Municipiului, Prefectura județului, Tribunalul și Parchetul.

Secția II-a La Școala primară Nr. 1 din str. Iosif Vulcan.

Străzile: General Gerthelot, Episcop Comșa, Ciocca, Caragiale, Ciogogariu, Deseanu Eminescu, Episcopiei dela V. Stroeșcu până la Mărășești, Vasile Goldiș, Grănicerilor, Gheorghe Ionescu, Nicolae Onu, dr. Petran, Cicio Pop, Episcop Radu, Vasile Stroeșcu, Sincal, Saguna, Impăratul Traian, Ecaterina Teodoroiu și strada Iosif Vulcan. La această secție mai votează angajații, funcționarii și familiile acestora dela următoarele instituții: Camera Agricolă, Direcțiunea Regională Școlară și Societatea de Telefoane.

Secția III-a Școala primară Nr. 2 din strada Barțiu.

Străzile: Piața Arenal, maresal Averescu, Bucur, Tribunalul Buceanu, Barțiu, Blanduziei, Bulev. Carol dela strada Moise Nicoară până la piața Arenal, Matei Corvin, Paul Chinezul, Miron Cristea, Tribunal Dobra, bulev. Dragalina dela strada Moise Nicoară până la Piața Arenal, 29 Decembrie, Didavrancea, Fraternității, Nicu Filipescu, Octavian Goga, Gojdu, Constan

CORSO Dumineca la 11.30

Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9.

Cel mai formidabil film al producției franceze din 1946

FARMECE

cu: Fernand Ledoux, Renee Faure și Medeleine Robinson

Cel mai nou JURNAL

SAVOY Reprezentanții la: 3, 5, 7 și 9. Dum. la 10 și 11.30.

AZI PREMIERĂ, renumita comedie:

„CAND BANII VORBESC”!

cu: Szőrényi Eva, Daika Margit Maly Gerő, și Csontos Gyula

tin Hodos, Piața Avram Iancu, Gheorghe Lazar, Piața Oiceului, Meșteru, Flevnei, Episcop Papp, Baron Pop, Românuului, Popa Ion Rusu, Sădeanu, Scarelu, Sinagogei, subit. Tâmpași Romul Velicu. La această secție mai votează angajații, funcționarii și familiile acestora dela următoarele instituții: Camera de Muncă, Camera de Industrie și Comerț și Compania de pompieri militari.

Secția IV-a Grădina de copii Nr. 2 din strada Grigore Alexandrescu.

Străzile: Grigore Alexandrescu, Trăbanul Axente, dr. Botis, Spătaru Borcea, Cetatea Veche, Cuza Vodă, Cantacuzion, general Cernat, Cercetașilor, Malul Domniei, Daciilor, Duagoș Vodă, Eroul Necunoscut, Florilor, Alexandru Gavra, Ghica Vodă, Haiducilor, Lelelor, Infanteriei, Laborant, 10 Mai, Moșilor, Moșilor, Occident, Olimp, Patriei, Răzeșilor, Romei, Romanilor, Romul Vodă, Mucșus Scaevola, Șerban Vodă, Triumful și Ureche.

SPORT

Azi: Sparta—CFR-Craiova

Azi după masă la arena Gloria la orele 15.00 se va disputa un match interesant în cadrul Diviziei B): Sparta va întâlni CFR-ul din Craiova, care Duminecă a învins cu un scor sever (7:1) pe Răsăritul din Caracal. Matchul va fi arbitrat de d. Fibișan din Timisoara.

Dermagand la Arad

Echipa din Târgulmureș va juca Duminecă în cadrul campionatului național la Oradea, iar Marți, 12 Noiembrie va înfrunta în Arad pe Amefa, drept revanșă pentru matchul recent la Târgulmureș, unde roș-negrii au învins Dermagandul cu 2:1.

Rezultatul campionatului de popice

În cadrul returului campionatului regional de popice s'a înregistrat următoarele rezultate: Cat. I.: Fortuna—

Prietenii 195:185, Transilvania—CFR. 250:203, Armonia — Înfrățirea 254:190 Vulturul — Voința 255:164, Sparta — Gloria 247:196, Cat. I. A.: Măcelar — Grădiște 208:208, SGA — Teba 182:174 ITA — CAA 245:250, Tricolor — Gutenberg 227:119, Metal — AMEFA

Reduceri acordate celor ce și plătesc impozitele

ARAD. — Administrația Financiară face cunoscut: Toți contribuabilii (industriași, comercianți mici meseriași, profesioniști și agricultorii) care vor plăti impozitele datorate Statului până la 15 Noiembrie 1946, conform art. 190 din Codul de procedură fiscală, vor beneficia de o reducere de 5 la sută din debitul ce se datorează.

Intrucât impozitele datorate pentru exercițiul 1946—1947 au fost înscrise în roluri cu întârziere, această reducere se va aplica la impozitul datorat pe primele trei trimestre.

Cei care nu vor plăti înăuntrul acestui termen, li se va aplica conform art. 194 din Codul de procedură fiscală, o majorare de 6 la sută la debitul datorat pe fiecare trimestru de întârziere.

Contrabandiști din Oradea prinși la Arad

ARAD. — Poliția locală a reținut pe Francisc Megyeri și Francisc Pap, foști funcționari din Oradea, care au fost prinși cu contrabandă de zahăr și stoffă, pe când încercau să treacă în Ungaria. Cercetările au fost încheiate și contrabandiștii predați Parchetului.

USIC-ul invită pe toți comercianții și industriași din localitate ca în interesul lor propriu să ia parte necondiționat la adunarea generală ce va avea loc Joi, 7 Octombrie 1946, orele 17 p. m. în sala mare de ședință a Camerei de Comerț. Cu acest prilej se vor discuta probleme importante în legătură cu impunerea fiscală, urmând să fie prezent și d. Administrator Financiar principal al Aradului.

CONVOCARE

Comitetul OSP Arad convoacă pe toți membrii săi de a lua parte în mod obligatoriu la ședința ce va avea loc în ziua de Vineri 8 Noiembrie ora 17 în biroul OSP localul Primăriei Municipiului Arad camera No. 94 etaj.

248:242.

Clasamentele s'au modificat, după cum urmează:

Cat. I.: 1. CFR 22—2996, 2. Transilvania 21—3006, 3. Armonia 16—2944, 4. Fortuna 16—2905, 5. Sparta 15—2874, 6. Vulturul 14—2593, 7. Gloria 12—2862, 8. Prietenii 12—2685, 9. Voința 10—2526, 10. Înfrățirea 2—2478.

Cat. I. A.: 1. ITA 24—3229, 2. CAA 18—3362, 3. Tricolor 18—2937, 4. Măcelari 17—2925, 5. AMEFA 16—2882, Metal 14—3082, 7. Grădiște 11—2836, 8. SGA 10—2647, 9. Teba 10—2514, 10. Gutenberg 2—2127.

Programul următoarei etape este:

CAT. I.: 7. XI: ora 16.30: Teba—CAA, arb. Ladănszky, 10 XI: ora 9.00 SGA—Grădiște, arb. Bede, ora 16.00 AMEFA—Tricolor, arb. Târb, ora 17 Gutenberg—Măcelar, arb. Bucsa, 12 XI: ora 16.50: ITA—Metal, arb. Glogorescu Iosif, Cat.: I: 10 XI: ora 10.30 Înfrățirea — CFR, arb. Târb, ora 10.50: Gloria — Voința, arb. Coman, ora 11.00: Fortuna — Vulturul arb. Györfi, ora 15.00 Prietenii — Sparta, arb. Cătana, ora 17.00: Transilvania — Armonia, arb. Ladănszky.

Maniu și Dinu Brătianu au împins țara la fascism și războiu.
Nici un vot reacțiunii!

In jurul notei engleze

(Urmare din pag. 1-a)

guvernul democrat și partidele muncitorești, ci opoziția reacționară este so cotită acolo ca având nevoie de susținere și prietenie.

Cu drept cuvânt muncitorimea social-democrată se întreabă: Ce urmează politica engleză în România?

Desigur este cu neputință — moralmente și politicește — ca ea să dorească altceva decât biruința democrației. Dar datorită unei informații greșite și, în orice caz unilaterale, suntem nevoiți să constatăm că în fapt, politica engleză servește tocmai împotriva, intereselor reacțiunii. Noi știm că aceasta nu poate fi intenția bărbaților călțiți în lupte, care guvernează Anglia. Dar, din nefericire, acesta este efectul practic al politicii lor față de România.

Pe partidul liberal al dlui Brăteanu vrea Anglia să se bazeze democrația română, pe acest partid liberal care întotdeauna a fost expresia celei mai negre reacțiuni și sub ale cărei aripă bineritoare s'a dezvoltat în toată libertatea mișcarea fascistă, în timp ce orice mișcare de stânga era reprimată cu ultima energie?

Sau pe partidul dlui Iuliu Maniu, care făgăduia cândva să devină exponentul politic al miciei burgheziei de moșiate, dar care foarte curând s'a încadrat în sistemul oligarhic român și a practicat aceleași metode, ca și partidul brătienist, cu care este azi în așa dulce armonie?

Sau vrea să bazeze Anglia, democrația română pe micul grupuleț de trădători și partidului nostru izgonit din comunitatea clasei muncitoare, care formează azi rîndul cotit cu el rolul Maniu-Brătianu?

Aceste partide sunt oare temelia și rădăcina democrației române?

Dacă n'ar fi problema așa de gravă, ar trebui să rădem! Adică, democrația în România sunt Maniu-Brătianu et Col. Iar dușmanii democrației sunt social-democrații, comunistii și celelalte partide din guvernul dr. Petru Grozal. Este așa de absurdă această concepție, încât nici nu merită să se discute.

Ce pot să spună muncitorii, țărani și intelectuali, social-democrații din România? Ei constată faptele cu regretul că la Londra nu se cunoaște adevărata stare a lucrurilor, dar nu înțeleg de ce nu se continuă lupta lor știind că sunt pe adevăratele căi ale democrației și socialismului. Ei nu pierd nădejdea că totuși cândva din Anglia laburistă, mâna prietenească și de ajutor nu se va mai întinde reacționarilor de tot felul, ci democraților și socialiștilor, cari împotriva tuturor dușmanilor și piedecilor, interne și externe, au pornit să clădească o Românie cu adevărat democratică și o vor clădi, orice s'ar întâmpla!

Lota Rădăceanu

Ultima oră

Lucrările conferinței miniștrilor de externe

NEW-YORK, 6. — Pastul de radio Londra anunță

Consiliul miniștrilor de externe s'a întrunit ieri spre a discuta tratatul de pace cu Italia. În decursul conferinței au fost menționate punctele de vedere ante-

riore a miniștrilor de externe, iar în ce privește chestiunile asupra cărora nu s'a căzut de acord și care formează obiectul recomandărilor conferinței de pace, discuțiile continuă. S'a ajuns de acord totuși ca în cursul

zilei de azi să fie ascultate punctele de vedere ale delegațiilor jugoslave și italiene. Declarațiile fiecărei delegații vor fi făcute în prezenta celeilalte delegații.

La 19 Noembrie trebuie să ne facem datoria față de copiii noștri

(Urmare din pag. 1-a)

claselor muncitoare, fără deosebire de naționalitate.

După cuvântarea tov. Mja Marian, primită cu aplauze îndelungate, cuvântul a fost luat de tov. Andrei Török, care a spus:

Suntem în fața unei zi istorice. La 19 Noembrie poporul se prezintă în fața urnelor pentru a-și manifesta voința în mod liber, pentru a realiza un regim cu adevărat democratic și prin aceasta deplină egalitate și drepturi la muncă, egal pentru toată lumea. Nu trebuie să uităm că am dus o mare luptă pentru obținerea libertății. Mulți tovarăși în lupta pentru libertate au dispărut. Alegerile aceste constituie lupta decisivă în care reacțiunea va fi complet nimicită. Vor fi nimicite toți aceia care au dus țara într-un război pustitor împotriva unui popor care n'a greșit niciodată față de noi. De pe urma activității acestora au rămas multe morminte, mij de văduve. Dar lupta nu s'a sfârșit. Voința și lupta comună vor nimicii pe acești atătațori la război și poporul român și poporul maghiar, uniți într-o fraternitate indestuctibilă își vor găsi posibilitatea unei conviețuiri pașnice în cadrul României democratice.

După aceasta a vorbit tov. Petre Cuedan, care a spus:

Doamni săpămâni ne mai despart de alegeri, când va trebui să ne hotărâm soarta. În ziua de 19 Noembrie Soarele își va arunca asupra noastră razele democrației și egalității, care vor încălzi în mod egal pe toți cei ce lucrează și produc în această țară. Muncitorimea e conștientă că trebuie să lupte unilă pentru a obține victoria asupra reacțiunii și

Constătuirea Comerțului și Industriilor

ARAD. — Camera de Comerț și de Industrie din Arad, convoacă pe toți domniile comercianți și industriași la o constătuire ce va avea loc Joi, 7 Noembrie 1946, orele 17, în sala mare de ședințe a Camerei cu următoarea ordine de zi:

1. Aprovizionarea economatelor, realizărilor greutății întâm-

sovinismului și vom învinge pentru ca niciodată, în această țară sau oriunde, să nu mai revină o lume a urei. Acum pornim la luptă pentru noi. Pentru muncitorii din fabrici din ateliere, de pe ogoare și din birouri. Și după cum muncitorii lucrează la fel în fața mașinilor, neîntrebând nimănui de ce naționalitate sunt, tot așa în luptă trebuie să fim unitari și democrați fără deosebire de naționalitate. Noi nu vrem să fim „domni deputați”, pentru că și după alegeri vom rămâne tot în serviciu poporului. Ne ducem în parlament ca să reprezentăm poporul și nu ca să înșelăm masele, — și-a încheiat tov. P. Cuedan cuvântarea, după care întrunirea a luat sfârșit într-o atmosferă de însufțire.

Bijutierul Martin Mihály și avocatul Osias Haimovici condamnați la câte 6 luni închisoare

ARAD. — La timpul său am anunțat că bijutierul Martin Mihály a fost reținut de poliția locală pentru faptul că asupra lui s'au găsit 2700 gr. aur topit și șapte stanțe cu care a fabricat monede de aur. În afacerea aceasta au fost amestecați și arestați avocatul Osias Haimovici, pentru că a protejat pe infractor în fața autorităților, Sancu Sălcea nu, care ar fi luat mită pentru a facilita schimbarea stanțelor. timp de vreo șase luni în arestul preventiv, procesul fiind judecat în fond. În cursul săptămânii trei implicații au fost

mâinii trecute, la Curtea de Apel din Timișoara, iar deciziunea a fost pronunțată luni înainte de amiază. În cursul procesului au fost audiați mai mulți martori, precum și un expert din Capitală. Acesta a declarat că stanțele ce formează corp delict în proces, nu sunt apte pentru fabricarea monedelor de aur. De altfel în ce privește acuzația de mită, toți trei implicaiții au fost achitați, însă Martin Mihály a fost condamnat la șase luni închisoare corecțională, 500.000 lei amendă pentru contravenție la legea circulației metalelor prețioase. La Curtea de Apel avocatul Osias Haimovici a fost condamnat la șase luni închisoare și 100000 lei amendă pentru protejarea infractorului Stancu Sălceanu, a fost condamnat la patru luni închisoare corecțională pentru neglijență în serviciu. În ce privește Stancu Sălceanu, deciziunea de condamnare precizează că își poate păstra serviciul și pe mai departe.

Pedepsele sunt considerate ca executate prin arestul prev.

Cinema Forum Tel. 20-10 Reprezentații la: 3, 5, 7 și 9.

AZI: Marele film al războiului 1918!

J'ACCUSE (Patrula armistiului)

cu VICTOR FRANÇEN :: În afara programului Jurnalul pal. Carmel.

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

A R O Tel. 24-45.

Reprezentații la: 3, 5, 7 și 9.

AZI uriașă realizare

F A R U R I N C E A T A

cu FOSCO GIACHETTI LUIZA FERIDA

„Diecezana” institut de arte grafice.